

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА И ДИРЕКЦИИ МОСКОВСКОГО
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИМ. В. В. КУЙБИШЕВА

ПОНЕДЕЛЬНИК,
5 сентября
1955 года
№ 4
Год издания I
Выходит один раз
в неделю
по понедельникам
Цена 20 коп.

Желаем коллективу профессоров,
преподавателей и студентов МИСИ
им. В. В. Куйбышева добиться в новом
учебном году новых больших успехов!
За дальнейший подъем учебно-вос-
питательной и научно-исследователь-
ской работы в институте!

Вера благодарна друзьям

Товарищи видели: скверно у Веры на душе. Девушка сильно переживала первую неудачу — неудовлетворительную оценку по одному из предметов. Она настолько растерялась, что не смогла как следует подготовиться и к остальным экзаменам. Встал вопрос об исключении студентки В. Клятовой из института. Но с этим никак не хотели примириться комсомольцы группы. — Как же так? — задавали они себе вопрос, — ведь Вера с отличием окончила техникум, она энергичная, способная студентка!

Комсомольцы помогли девушке. Но эта помощь была не только помощью в учении. Товарищи сумели вселить в Веру уверенность, они убедили ее, что все пойдет хорошо, если она возьмет себя в руки, проявит больше настойчивости, воли.

Сейчас студентка 4-го курса КПС Вера Клятова получает лишь хорошие и отличные оценки. Учение она умело совмещает с большой общественной работой.

Так коллектив, проявив подлинную товарищескую чуткость, протянув во-время руку дружбы, поддержал поскользнувшегося человека, помог ему крепко встать на ноги. Этот пример говорит сам за себя. Там, где в группе студентов родилась хорошая, настоящая дружба, для которой всегда открыты молодые сердца, там — все за одного и один за всех — в учебе, и в работе.

Наши новые товарищи — первокурсники еще только присматриваются друг к другу. Не сразу в группе сложится крепкий коллектив, на это потребуются время. Но уже сейчас, с первых дней занятий, они должны сделать все, чтобы такой коллектив был. Для первокурсников это чрезвычайно важный вопрос. Перед ними очень скоро встанут серьезные трудности. Условия работы в школе и в вузе совершенно различные. Первая же сессия будет для них нелегким испытанием.

Если все трудности они будут преодолевать в одиночку, без взаимной помощи и поддержки, если они не сумеют своевременно удерживать некоторых товарищей от неверных шагов, первая же сессия принесет много разочарований и неприятностей.

В прошлом году поступил на строительный факультет А. Бордадимов. Вид у него был довольно представительный, умел он напустить на себя

этакую «важность». И товарищи вначале не разглядели бездельника под напускной солидностью. Они даже избрали его в комсомольское бюро. Но с первых же дней Бордадимов зазнался, возомнил себя человеком необыкновенных способностей. Когда студенты выполняли учебные задания, он разгуливал по городу. Порученную ему общественную работу пришлось делать другим.

В результате А. Бордадимов в первом же семестре получил неудовлетворительную оценку по высшей математике. Товарищи предложили ему помощь, но он отверг ее, заявив, что справится сам. Во втором семестре самоуверенный юноша получил несколько неудовлетворительных оценок и был отчислен из института. А ведь Бордадимов окончил школу с золотой медалью! Зазнайка не довело его до добра.

И этот пример очень показателен. Он предупреждает против излишней самонадеянности, учит никогда не пренебрегать коллективом. Но и студентам группы подобные факты не делают чести. Трудно поверить, что они по-настоящему боролись за товарища. Путь отчисления — наиболее легкий. Гораздо труднее перевоспитать человека, чем отмахнуться от него.

Временно, до проведения выборов собраний, на первом курсе назначены старосты, секретари бюро ВЛКСМ групп, профоргы. Большая и ответственная задача ложится на их плечи. Это они в первую очередь обязаны позаботиться о том, чтобы в каждой группе был создан коллектив. Именно коллектив, а не компания приятелей, способных вместе повеселиться, отдохнуть, но не способных постоять друг за друга в беде, в трудном деле.

Совместная борьба за глубокие знания, учеба — вот основа формирования коллектива. Сплочению студентов хорошо помогают походы, экскурсии, спорт. Пусть никто не останется в стороне, пусть каждый студент группы считает себя частью коллектива, радуется его успехам, огорчается его неудачами.

Студентам старших курсов на первых порах следует во многом помочь младшим товарищам. Надо сделать так, чтобы первокурсники быстро вошли в дружную семью студентов МИСИ.

Новая специальность

В этом году на строительном факультете будут готовить студентов по новой специальности — «Производство бетонных и железобетонных изделий для сборного строительства». На факультете будут глубоко изучать технологию заводского и полигонного изготовления сборных железобетонных конструкций и деталей. Теоретический курс сопровождается практическими занятиями на заводах и полигонах строительной индустрии.

Много внимания уделяется изучению различных видов оборудования для заводского производства железобетонных изделий, вопросам автоматизации производства. В процессе за-

ятий студенты подробно ознакомятся с изготовлением теплоизоляционных и гидроизоляционных материалов, а также керамических изделий. Будущие специалисты по производству бетонных и железобетонных изделий приобретут знания в области строительства гражданских и промышленных зданий, изучат передовые методы монтажа сборных конструкций.

Овладевать новой специальностью извлекли желание многие юноши и девушки. 75 человек, выдержавшие отборочные экзамены, приступили 1 сентября к занятиям. Среди первокурсников много молодых людей, пришедших с производства.

Здравствуй, сентябрь!

★ ★ ★ Снова вместе

Первое сентября! Еще накануне вечером приготовлены три тетради, наполнена авторучка...

С каким-то особенно приподнятым настроением идешь в институт. У одних это, наверное, потому, что они встретят старых товарищей, которых не видели целое лето, у других — потому, что они узнают институт, новых товарищей, с которыми им предстоит учиться пять лет.

В этот день все стараются прийти на полчаса или на двадцать минут раньше. В этот день вахтер никому не скажет, что уже был звонок, а старший диспетчер Ф. А. Стрелков не попросит студенческий билет у опоздавшего.

Приятно встретиться со старыми друзьями!

Одна из таких дружеских встреч произошла в вестибюле первого этажа. Юра Севенард интересно рассказывал о том, как выросла Горьковская ГЭС, откуда он недавно приехал. За эти два месяца он успел и поохотиться, и походить по стройке. Но самое интересное то, что на днях будет по телевизору репортаж о ГЭС. Юра советует внимательно смотреть на экран, так как

его фигура, быть может, где-нибудь промелькнет...

А Юра Тумарев с гордостью рассказал, что пионерский отряд, где он работал вожатым, из сорока отрядов занял второе место.

В разных концах страны были наши студенты. Многие из них работали в колхозах или помогали строить МТС. Обо всем этом они рассказывали друг другу при встрече.

...Прозвенел первый звонок. Первокурсники уже на местах. Но студентов второго и третьего курсов этим звонком «не напугаешь». Они хорошо знают, что будет еще один. Но вот и он. Все на местах. Только одинокие фигуры дежурных можно увидеть в коридорах.

Идет первая лекция в новом учебном году. У одних это лекция по политической экономии, у других — по сопротивлению материалов, у третьих — по геодезии. Но везде стараются внимательно слушать, особенно красиво записать в пока еще чистой тетради.

Ю. ШУР,
студент.

★ ПЕРВОЕ СОБРАНИЕ

Собрание на факультете промышленности и гражданского строительства открыл декан Иван Андреевич Трифионов. Поздравив юношей и девушек с успешной сдачей вступительных экзаменов, он рассказал им о ближайших задачах, о трудностях предстоящих месяцев учебы в институте.

Внимательно слушали первокурсники выступления доцента кафедры основ марксизма-ленинизма И. С. Дашнича, преподавателя кафедры физкультуры и спорта В. М. Лихт, преподавателя кафедры черчения В. И. Меликянц.

Секретарь бюро ВЛКСМ факультета А. Фанталов и секретарь профбюро Н. Филиппова кратко познакомили новых студентов с особенностями комсомольской и профсоюзной работы в вузе, рассказали им о кипучей общественной жизни коллектива МИСИ.

На собрании первокурсников ПГС так же, как и на собраниях новых студентов других факультетов, были назначены старосты, временные секретари бюро ВЛКСМ групп и профоргы.

День, который запомнится

...Постепенно заполняется аудитория. Сразу отличия новичков — мало смеха, шуток разговоров о том, как прошло лето. Но вот здесь и там завязываются оживленные беседы... Какой-то предприимчивый староста уже собрал вокруг себя группу и отмечает галочками неявившихся. Впрочем, отмечать ему некогда — таких сегодня нет.

Звенит звонок. Еще только первый звонок, но аудитория молкает!

Начинается лекция по высшей математике. С разными настроениями шли первокурсники на эту лекцию. Одни из них были немножко «напуганы» рассказами старших товарищей, другим казалось, что математика предмет слишком сухой. Но с первых же слов доцента Н. И. Вайфельда улетели прочь все страхи и скептические мысли.

С большим интересом слушают студенты живую, интересную вводную лекцию. В тетради Эду-

арда Федорова и его товарищей появляется первая запись: «Согласно определению Энгельса, математика есть наука о пространственных формах и количественных соотношениях реального мира...»

Первая запись! Сколько их придется сделать за пять студенческих лет!

В это же время на строительном-технологическом факультете идет лекция по физике. Вот как отзываются о ней сами первокурсники: — Сегодня счастливый день в нашей жизни, — говорят Светлана Кириллова и Майя Рабей, — день, о котором мы давно мечтали... Интересно и увлекательно рассказывала нам доцент В. С. Бердичевская о значении физики. Первые два часа пролетели для нас совсем незаметно.

Кончается перемена. Надо спешить на следующую лекцию. Приходится бежать, так как лек-

ция в другом здании. Это тоже ново. Пока нравится. Но старшекурсники «успокаивают», что зимой такая прогулка не вызывает особенного энтузиазма.

В перерыве новички обмениваются впечатлениями: — А что у вас сейчас?

— Начертательная геометрия...

Тотчас же кто-то из первокурсников тоном знатока поправляет: «начерталка». Ну что ж, дело не в слове! Если этот студент получит на экзамене отличную оценку, то такое выражение простит ему, пожалуй, даже сам заведующий кафедрой М. А. Князьков.

...А лекции идут своим чередом. Кончила заниматься первая смена. Но институт не пустует. Тихо. Через приоткрытые двери аудиторий слышны лишь голоса лекторов да шелест переворачиваемых страниц.

Первый в жизни студенческий день не забудется никогда.

В. ЗЕМСКОВ,
студент.



С каждым годом растет и хорошеет наша родная столица — Москва. На снимке: на улице Горького — одной из лучших магистралей города.

